Chapitre 6. Avancement d'une réaction chimique
Exemples de cours - corrigé

Exemple n° 1 : Coefficients stcechiométriques

Nz (9) + 3 Hz2(9) > 2 NH;(9)

2 Na(s)+C2:(g) > 2 NaC? (s)
3Fe(s)+20:(g) > Fes04(s)

2CHe(g)+7 02(9) > 4CO;(g)+ 6 H:0(g)
CHa () + 3 C2 (g) > CHCE; (I) + 3 HCE ()
Pb% (aq) + 2 Br'(aq) > PbBr: (s)

3 Zn* (aq) + 2 PO4* (aq) > Zns(POu). (s)

2 S;,05° (aq) + I, (aq) 2> S40s* (aq) + 2 I'(aq)
3 Cu* (ag)+ 2 AR (s) > 3 Cu(s)+2 AL (aq)
Sn* (aq) + 2 Fe* (aq) > Sn* (aq) + 2 Fe* (aq)

Exemple n°2 : Tableau d'avancement d'une réaction chimique

1.
I, (aq) + 2 5,05 (aq) > 5406 (aq) + 2 I'(aq)
Etat intial x=0 05 0,3 0 0
En cours d.e X 05-x 03-2x X 2 x
transformation
Etat final X = X¢ 0,35 0] 0,15 0,30

2. SiI,estleréactif limitant, alors 0,5 - Xpax = 0 <=>  Xpax = 0,5 mol

Si S5,05% est le réactif limitant, alors 0,3 = 2 Xpax = 0 <=>  Xpax = 0,15 mol
S.05° s'épuise donc avant I, donc le thiosulfate S;05°" est le réactif limitant et xn.x = 0,15 mol.
3. La réaction est totale donc x; = Xmex = 0,15 mol
4. A l'état final : n((Iz) = 0,35 mol

nf(52032-) =0
nf(54062‘) = 0,15 mol
n{I’) = 0,30 mol

Exemple n°3 : Taux d'avancement d'une réaction

1. CHia(g) + 2 0O2(9) > CO.(9) + 2 H0(9)

2.
CHi(9) + 2 0:(9) > CO; (g) + 2 H.0 (g)
Etat intial x=0 3,2 10,0 0 0
En cours d(.a X 32-x 100 -2 x X 2 x
transformation
Etat final X = X¢ 2,1 7.8 11 2,2
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3. SiCH, est le réactif limitant, alors 3,2 - Xmax = 0 <=>  Xpax = 3,2 mol
Si O, est le réactif limitant, alors 10,0 - 2 Xpax = 0 <=>  Xpex = 5,0 mol
CH, s'épuise donc avant O, donc le méthane CH, est le réactif limitant et Xnex = 3,2 mol.
4, t=X¢/ Xpex  dONC Xf= T . Xmax x: = 1,1 mol
La réaction n'est pas totale et aucun réactif n'est épuisé dans I'état final
5. Al'état final : n(CHs) = 2,1 mol
ﬂ(02) = 7,8
n(CO;) = 1,1 mol
n(H:0) = 2,2 mol
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